
REDUCTIE STICHTINGEN 2019 

Een aantal mensen heeft bij een kerkfabriek een stichting gevestigd, meestal op kapitaal. Dit geld 

wordt belegd aan de voorwaarden van het ogenblik. Met de opbrengst ervan wordt de stichting 

gefinancierd. Een deel is voor celebrant die het gesticht jaargetijde opdraagt en de rest is voor de 

kerkfabriek. De Belgische bisschoppen bepalen de minimumopbrengst. Een stichting bij een 

kerkfabriek is eeuwigdurend. De kerkfabriek mag bovendien niet aan het kapitaal van de stichting 

raken.  Deze principes maken het de kerkfabrieken in de huidige context moeilijk om een stichting te 

bestendigen en uit te voeren. Steeds meer kerkfabrieken halen namelijk uit de beleggingen voor de 

stichtingen onvoldoende opbrengst.  Door de economische crisis zijn momenteel de intresten zeer 

laag.  

Om een oplossing te bieden aan deze problematiek, wil het bisdom graag een aantal maatregelen 

voorstellen.   

BIJ AANVRAAG NIEUWE STICHTINGEN 

Voor nieuwe stichtingen bij de kerkfabrieken leggen we vanaf 1 januari 2019 het kapitaal 

vast op €3.250,-.  Deze tariefverhoging, aan de huidige rentevoeten, zorgt voor voldoende 

opbrengst  zodat de kerkfabriek de stichting kan bestendigen en uitvoeren.  

De kerkfabrieken kunnen de aanvragers van stichtingen doorverwijzen naar het bisdom.  

Een private stichting bij het bisdom is eveneens beperkt in tijd. In tegenstelling tot 

stichtingen bij de kerkfabriek mag bij dit soort stichtingen het kapitaal worden opgebruikt. 

Op die manier hoeft een kerkfabriek de last van een stichting niet meer te dragen.  

Wij herinneren eraan dat de kerkfabrieken de duur van de stichtingen kunnen beperken tot 

een redelijke termijn (bv. 25 jaar), zoals al eerder werd voorgesteld in de financiële 

beleidsnota van het bisdom (hoofdstuk 8 93 §3 aanvaarding van openbare stichtingen).   

De kerkfabriek mag hierbij het kapitaal evenwel niet voor opgebruiken.  

REDUCTIE BESTAANDE STICHTINGEN 

Tot slot opteren we voor een nieuwe reductie voor bestaande stichtingen.  

 

Voor deze nieuwe reductie wordt aan de kerkfabrieken gevraagd om bestaande stichtingen 

samen te voegen ter waarde van een (minimum) kapitaal van €1.750,-. Tegen de huidige 

(lage) netto-rente van 0.4% levert dit dan (minimum) €7,- op. Dit betekent dus een 

nuloperatie voor de kerkfabriek.  

Alvorens hiertoe over te gaan, krijgen de families – geheel vrij – de mogelijkheid om het 

destijds geschonken kapitaal te verhogen, zodat de stichting apart kan blijven bestaan.  

Het kan gebeuren dat er in een parochie verschillende gestichte jaargetijden zijn voor leden 

van eenzelfde familie. Als er nu toch een samenvoeging van stichtingen moet gebeuren, is 

het wenselijk dat leden van eenzelfde familie bij elkaar worden gevoegd tot één stichting. 

Daar de kerkfabriek onmogelijk kan weten wie tot dezelfde familie behoren, dienen de 

nabestaanden daartoe met de kerkfabriek contact te nemen. Opdat de kerkfabriek 

voldoende tijd zou hebben om die samenvoeging voor te bereiden, krijgen de nabestaanden 

tot 30 april 2019 om deze zaak voor hun familie te regelen.  



 

Voor bijstorting van kapitaal of bijeenbrengen van de familie in één stichting, kunnen de 

nabestaanden contact opnemen  met de plaatselijke kerkfabriek. De kerkfabriek zal hiervoor 

een mededeling plaatsen in Kerk & Leven en uithangen in het portaal van de kerk.  

Een evaluatie van dit voorstel zal over 5 jaar gebeuren om op dat moment de bedragen aan 

te passen (lager of hoger) indien dit nodig en wenselijk zou zijn.  

Deze reductie gaat in op 1 januari 2020 zodat het samenvalt met het nieuwe meerjarenplan 

2020-2025, waarin deze reductie dan opgenomen wordt.  

 


